

Чтобы не было беды

Органами прокуратуры области проведена проверка соблюдения законодательства о противопожарной безопасности в специализированных учреждениях для проживания пенсионеров, ветеранов, инвалидов и иных малоимущих категорий граждан.

На территории области функционирует 71 учреждение социальной сферы с круглосуточным пребыванием людей, где проживают 3 275 человек. Все стационарные учреждения имеют учредительные документы и финансируются из областного и местных бюджетов. Кроме того, в нашем регионе расположено 24 государственных образовательных учреждения коррекционно-реабилитационной направленности для детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, детей-инвалидов. В них находятся 2 369 детей. Детские учреждения имеют лицензии на право осуществления образовательной, медицинской деятельности, свидетельство о государственной аккредитации.

В области также функционирует негосударственное общественное образовательное учреждение «Детская деревня-SOS Лаврово», в котором проживают 75 детей-сирот. Учредитель — Российский комитет «Детские деревни-SOS».

Расходы на безопасность уч-



реждений социальной защиты населения в 2007 году составили 6,5 миллиона рублей, в 2008 — пять миллионов рублей.

В ходе прокурорских проверок были выявлены существенные нарушения противопожарного законодательства, связанные с ненадлежащим исполнением ответственными должностными лицами своих обязанностей. В частности, не vezde проведены работы по замеру сопротивления изоляции электропроводки и контура заземления, по проверке состояния огнезащитной пропитки деревянных конструкций помещений. Обнаружены неисправности световой и звуковой автоматической пожарной сигнализации, нарушения порядка эксплуатации эвакуационных путей и выходов, неукомплектованность первичными средствами пожаро-

тушения, ненадлежащая эксплуатация электрических сетей и электроустановок. В запрещенных местах хранятся легковоспламеняющиеся и пожароопасные материалы.

По постановлению Мценского районного суда на 10 суток приостановлена деятельность Центра социальной помощи семье и детям им. А. С. Белanova из-за выполненной с нарушением правил электропроводки и наличия в тамбура эвакуационного выхода легковоспламеняющихся предметов. Стены в учреждении облицованы легковоспламеняющимися материалами. Прокурор района внес главе администрации города Мценска представление с требованием устранить нарушения закона. По аналогичным основаниям Дмитровским районным судом на 90 суток приоста-

новлена деятельность центральной районной больницы. Глазуновским районным судом районная больница оштрафована на 15 000 рублей.

Прокуроры Дмитровского и Глазуновского районов 26 февраля направили заявления в суд о понуждении руководителей органов местного самоуправления к проведению необходимых противопожарных мероприятий.

Проверками выявлены и многочисленные нарушения действующего законодательства в содержании учредительных документов учреждений для престарелых и инвалидов: не регламентирована численность проживающих в них граждан; вместо бюджетного финансирования в качестве основного источника в отдельных случаях предусматривались отчисления из пенсий этих людей, а также добровольные пожертвования третьих лиц. В домах ветеранов проживают люди, лишенные возможности самостоятельного передвижения, тогда как эти учреждения не приспособлены для их проживания.

По результатам проверки органами прокуратуры внесено 45 представлений, которые рассматриваются. Принесены четыре протеста (также на рассмотрение), возбуждено 21 производство об административных правонарушениях, по которым 18 лиц привлечены к ответственности. Остальные материалы рассматриваются. В суды направлено четыре заявления, четыре должностных лица предсторожены о недопустимости нарушения закона.

Прокуратурой области направлено четыре представления: два — губернатору области, а также руководителям ГУ МЧС России по Орловской области и службы по жилищному надзору области.

Пресс-служба прокуратуры Орловской области.

Ты записался в народную дружину?

На территории Железнодорожного района Орла уже восемь лет действуют отряды добровольных народных дружин по охране общественного порядка. Сегодня в районе семьдесят дружин. Они созданы на базе коллективов предприятий промышленности, работников медицинских, школьных и дошкольных детских учебных заведений.

Уже с начала этого года дружинники совместно с участковыми провели более десяти рейдов. Проверяли места скопления подростков на территории школ, детских садов, техникумов, проводили профилактические беседы в семьях категории «социального риска».

Члены ДНД подчас оказывают неоценимую помощь участникам. Вместе с ними они ведут прием граждан на опорных пунктах милиции, проводят профилактические беседы с подростками, поведение которых в общественных местах требует вмешательства, а также рассматривают заявления от граждан по семейно-бытовым вопросам.

Добровольцы оказывают помощь и в борьбе с самогонщиками. На днях в ходе одного из рейдов с участием членов ДНД участковые уполномоченные милиции на улице 4-й Курской пресекли торговлю самогоном. Дружинники помогли совершить контрольную закупку самодельного зелья, что является «железным» аргументом для доказательства факта незаконной торговли.

По словам Александра Гарбузова, участкового уполномоченного милиции ОВД по Железнодорожному району, члены ДНД не только помогают в раскрытии преступлений и правонарушений, но и в некоторых случаях оказывают моральное воздействие на правонарушителей, что имеет серьезный профилактический эффект.

Начальник МОБ ОВД по Железнодорожному району Орла Елена Еремина отмечает, что руководство предприятий к вопросу работы ДНД относится с большим пониманием. Руководители таких предприятий, как ОАО «Орёлблэнерго», МУП «Спецавтобаза», даже транспорт предоставляют для проведения совместных рейдов. Это значительно ускоряет и упрощает работу. Дружинникам предоставляются три дополнительных дня к отпуску, выплачиваются денежные премии.

Сейчас активно обсуждается перспектива принятия федерального закона, который определит статус дружинников, их права, обязанности и льготы. Руководители Железнодорожного райотдела надеются, что этот закон окажет значительное влияние на укрепление правопорядка.

Пресс-служба УВД по Орловской области.

Предполагаемый заказчик преступления задержан

В деле о поджоге помещения предприятия «Витапроф» скоро поставят последнюю точку. Предполагаемый заказчик этого преступления задержан оперативниками уголовного розыска УВД по Орловской области.



Напомним, что пожар в сервисном центре по ремонту бытовой техники «Витапроф» произошел в Орле ровно два года назад. Неизвестный молодой человек бросил в зал сервисного центра бутылку с горючей смесью. В огне погибли четыре сотрудника фирмы. Следствия, заказчиком оказалось один из орловских бизнесменов. А поджог он выбрал в качестве способа устранения конкурентов. Однако подозреваемого допросить так и не удалось: он удалился в бега. Привести на допрос подозреваемого оперативники смогли только через два года. Его задержали в Москве в ходе проведения оперативно-профилактической операции «Розыск». Орловские оперативники к поиску подозреваемого привлекли и коллег из соседних регионов. Ориентировки разослали во все крупные города Черноземья. Отрабатывались все связи и контакты предполага-

емого заказчика преступления. И спустя два года его след обнаружили в Москве. В ходе совместной операции с Управлением уголовного розыска ГУВД г. Москвы подозреваемого задержали. Оказалось, что за прошедшее время он сменил не один адрес. А чтобы не выдавать себя, со своими старыми знакомыми связь не поддерживал.

Мария ШАКИНА.
Руководитель
пресс-службы УВД
по Орловской области.

Фиктивный плуг

В ходе проверки был выявлен факт, давший основания для вынесения прокурором постановления в порядке статьи 37 УПК РФ и направления материалов проверки в орган дознания для решения вопроса об уголовном преследовании.

В результате было установлено, что жительница района, имея умысел на хищение федеральных денежных средств, выделяемых в рамках проекта на развитие личного подсобного хозяйства, предоставила фиктивные документы о приобретении сельскохозяйственной техники (плуга). В ее намерения входило получить в последующем субсидии по договору. Как выяснилось, человек, у которого она якобы приобрела этот плуг, скончался до оформления договора купли-продажи.

В настоящее время возбуждено уголовное дело по части 3 статьи 30 (покушение на преступление), части 1 статьи 159 (мошенничество) УК РФ.

Прокуратура Колпнянского района.